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Требования к диссертациям

Диссертация на соискание ученой степени доктора наук должна быть квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое крупное достижение в развитии соответствующего научного направления, либо осуществлено решение научно проблемы, имеющей важное народнохозяйственное значение, либо изложены научно обоснованные технические или технологические решения, внедрение которых вносит значительный вклад в ускорение научно-технического прогресса.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата наук должна быть научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для соответствующей отрасли знаний, либо изложены научно обоснованные технические или технологические разработки, обеспечивающие решение важных прикладных задач.

Диссертация должна быть написана единолично, содержать совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, иметь внутреннее единство и свидетельствовать о личном вкладе автора в науку.

Диссертация оформляется в таком виде, который позволяет наиболее полно отразить и обосновать научные положения диссертанта, выводы и рекомендации, их новизну и значимость, а также существо опубликованных работ, открытий и изобретений, на основе которых защищается диссертация. 

Основные научные результаты диссертации должны быть опубликованы в научных изданиях.

К опубликованным работам, отражающим научные результаты диссертации, приравниваются также дипломы на открытия, патенты на изобретения, свидетельства на полезную модель, патенты на промышленный образец, алгоритмы; депонированные в учреждениях государственной системы научно-технической информации рукописи работ, аннотированные в научных журналах; препринты; опубликованные тезисы докладов, сделанных на научных съездах, конференциях, симпозиумах, и семинарах; информационные карты на новые материалы, включенные в государственный банк данных.

При написании диссертации соискатель обязан давать ссылки на автора и источник, откуда он заимствует материалы или отдельные результаты.

В случае использования чужого материала без ссылки на автора и источник заимствования диссертация снимается с рассмотрения вне зависимости от стадии прохождения без права ее повторной защиты.

При использовании в диссертации идей или разработок, принадлежащих соавторам, коллективно с которыми были написаны научные работы, соискатель обязан отметить это в диссертации.

Полнота изложения материалов диссертации в работах опубликованных автором, определяется диссертационным советом.

Защита докторской диссертации может проводиться не ранее чем через два месяца, а кандидатской - не ранее чем через месяц после публикации работ соискателя, отражающих основные научные результаты.

Тема диссертационной работы соискателя, приступившего к выполнению работы, отвечающая присуждению ученой степени, должна быть связана, как правило, с планом основных научных работ организации. Темы диссертационных работ утверждаются заблаговременно Учеными советами организаций персонально для каждого соискателя. Тема диссертационной работы утверждается лишь тогда, когда установлена ее актуальность, научное и прикладное значение, наличие условий для выполнения в намеченный срок, а для аспирантов обеспечение должного научного руководства.

Научными руководителями соискателей назначаются как правило, лица из числа докторов и профессоров.

При выполнении кандидатской диссертации на стыке смежных специальностей разрешается иметь двух руководителей или руководителя и консультанта, который может быть кандидатом наук. В виде исключения кандидатская диссертация может быть выполнена под руководством кандидата наук соответствующей специальности (Приказ Минобразования РФ от 27 марта 1998 года №814 "Об утверждении Положения о подготовке научно-педагогических и научных кадров в системе послевузовского профессионального образования в Российской Федерации). 

Требования к оформлению диссертации

Оформление диссертации должно соответствовать требованиям, предъявляемым к работам, направляемым в печать.

Объем диссертации не должен превышать для докторской - 300 стр. и для кандидатской - 150 стр. текста через 2 интервала (исключая рисунки, таблицы, графики и список литературы).

Диссертация должна состоять из титульного листа, списка сокращений (по необходимости) и условных обозначений, содержания, введения, основной части, результатов и выводов, заключения, списка литературы, приложения (по необходимости).

Текст диссертации должен быть напечатан с применением черной ленты через 2 интервала на одной стороне стандартного листа белой односортной бумаги формата А4 размером 21х30 см. (по 60-65 знаков в строке, считая промежутки между словами, и по 28-30 строк на листе).

Страницы диссертации должны иметь поля: левое - 30 мм, верхнее - 20 мм, правое - 10 мм, нижнее - 25 мм.

Формулы , прописные и строчные буквы, надстрочные и подстрочные индексы в формулах должны обозначаться четко. Размеры знаков строчных букв для текста должны быть 2-2,5 мм при печати на лазерном и струйном принтерах (для программы Word 6.0 - 12-14 pt) и 3 мм для печати на матричном принтере или пишущей машинке. 

Таблицы, рисунки, чертежи, схемы, графики, фотографии как в тексте диссертации, так и в приложении должны быть выполнены на стандартных листах размером 21х30 см или наклеены на стандартные листы белой бумаги. Подписи и пояснения к фотографиям, рисункам должны быть с лицевой стороны.

В диссертации должен быть список условных обозначений и сокращений, используемых в диссертации, в том случае, когда условные обозначения и сокращения повторяются в тексте более трех раз.

Рукопись, рисунки, фотографии должны быть без пометок, карандашных исправлений, пятен, трещин, и загибов.

Все страницы диссертации, включая иллюстрации и приложения, нумеруются по порядку от титульного листа до последней страницы без пропусков, повторений, литерных добавлений. На фотографиях, наклеенных на листы, должен быть проставлен номер страницы, на которой она наклеена. Первой страницей считается титульный лист, на ней цифра "1" не ставится, на следующей странице проставляется цифра "2" и т.д. Порядковый номер печатается в середине верхнего поля страницы. Каждый экземпляр диссертации подписывается соискателем на титульном листе. 

Исправления в диссертации и документах аттестационного дела недостатков , выявленных диссертационным советом или ВАКом России в процессе рассмотрения, без их разрешения не допускаются.

ВАК РФ рекомендует обращать самое серьезное внимание на точность, исчерпывающую ясность формулировок названий диссертационных исследований, на язык и стиль диссертаций.

Количество экземпляров диссертации: 1- ый экземпляр - оригинал. После защиты отсылается в ВАК РФ. 2-ой экземпляр - оригинал, не сброшюрованный. Отсылается во ВНТИЦ для снятия микрофильма. 3 -тий экземпляр - копия. Сдается соискателем в спец.совет. 4- тый экземпляр - копия. Отсылается в ведущую организацию.

Для соискателей кандидатской степени: 5-тый, 6-ой экземпляры - копии. После приема к защите отсылаются оппонентам.

Для соискателей докторской степени: 5-тый, 6-ой, 7-ой экземпляры - копии. После приема к защите отсылаются оппонентам.

Все экземпляры диссертации должны быть идентичными и по содержанию и по форме.

Требования к автореферату

По диссертациям, в том числе в случаях представления к защите опубликованных монографий и учебников, должны быть с разрешения диссертационного совета напечатаны авторефераты на правах рукописи объемом до двух печатных листов для докторской диссертации и одного печатного листа для кандидатской диссертации (включая рисунки, таблицы, список литературы т.д.). Один печатный лист - 40 000 печатных знаков, считая пробелы между ними (приблизительно - 16 стр. текста через 1,5 интервала). 

В автореферате должны быть изложены основные идеи и выводы диссертации, показаны вклад автора в проведенное исследование, степень новизны и практическая значимость результатов исследований, а также обоснована структура диссертационной работы. Автореферат должен содержать: 1) общую характеристику работы (актуальность темы; цель исследования; научную новизну; основные положения, выносимые на защиту; научную и практическую значимость; апробацию; публикации; структуру диссертации, объем диссертации), 2) характеристику основного содержания работы (введения, основной части по главам, заключения, приложения). В конце автореферата приводятся: результаты и выводы работы; перечень тех основных работ, которые опубликованы соискателем по теме диссертации. Перечень оформляется в соответствии с требованиями для списка литературы к диссертации. Все экземпляры автореферата подписываются соискателем.

Автореферат печатается через 1,5 интервала. Формат листа - А4 (210х297 мм), левое и верхнее поле - 15 мм, правое поле - 15 мм, нижнее - 30 мм. Страницы ставятся в середине нижнего поля, на обложке номер страницы не проставляется, поэтому нумерация страниц начинается со стр.3 

Автореферат диссертации печатается типографским способом или на множительных аппаратах в количестве 100 экз. по прилагаемой форме.

Автореферат рассылается членам совета и заинтересованным учреждениям и организациям не позднее чем за 1 месяц до защиты диссертации. Список учреждений, которым обязательно рассылаются авторефераты, установленный ВАКом РФ, прилагается. В этот список должны быть включены специализированные советы по профилю диссертации, заинтересованные учреждения и ведущие ученые - специалисты по данной специальности. Список подписывается ученым секретарем совета, принявшего диссертацию к защите.

Перечень документов, представляемых соискателем ученой степени в диссертационный совет

1. Заявление соискателя (пишется от руки) подается на имя председателя диссертационного совета.

2. Личный листок по учету кадров (заполняется от руки) с фотокарточкой, заверенный по месту работы . Оформляется отделом кадров. (2 экз.).

3. Заверенная в установленном порядке копия документа о высшем профессиональном образовании для соискателя ученой степени кандидата наук (для лиц, получивших образование за рубежом, включая граждан государств - участников СНГ - дополнительно копия свидетельства об эквивалентности, выданного Министерством образования Российской Федерации) (2 экз.), заверенная копия диплома кандидата наук для соискателя ученой степени доктора наук (для лиц, получивших ученую степень за рубежом, включая граждан государств - участников СНГ - дополнительно копия документа от эквивалентности) (2 экз.).

4. Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов (по дисциплинам: философия; иностранный язык; специальная дисциплина в соответствии с темой диссертации - 01.04.07 "Физика конденсированного состояния", 01.04.10 "Физика полупроводников", 05.27.01 "Твердотельная электроника, радиоэлектронные компоненты, микро и наноэлектроника, приборы на квантовых эффектах") для соискателей ученой степени кандидата наук, а также для соискателя ученой степени доктора наук (для лица, не имеющего ученой степени кандидата наук). Удостоверение оформляется отделом кадров. (2 экз.).

5. Диссертация в количестве экземпляров, необходимых для передачи в Российскую государственную библиотеку, Всероссийский научно-технический информационный центр Миннауки России, библиотеку организации, в которой создан диссертационный совет, оппонентам и ведущей организации (6 экз. для соискателя ученой степени кандидата наук и 7 экз. для соискателя ученой степени доктора наук), а также рукопись автореферата. Все экземпляры диссертации и автореферата подписываются соискателем на титульном листе диссертации и обложке автореферата.

6. Заключение организации, где выполнялась диссертация или к которой был прикреплен соискатель (1 экз.). Для соискателей степени доктора наук - выписка из протокола Институтского семинара. Заключение оформляется в виде выписки из протокола заседания кафедры (лаборатории, сектора, отдела), утверждается руководителем организации и заверяется печатью организации.

7. Четыре маркированные почтовые карточки с указанием адреса соискателя (на двух карточках) и совета, где защищается диссертация (на двух карточках). На оборотной стороне карточки с адресом совета в верхнем углу указываются фамилия, имя, отчество соискателя и ученая степень, на которую он претендует.

Представление и защита диссертации

Соискатель представляет в диссертационный совет документы по перечню, устанавливаемому ВАКом России не позднее чем за 14 дней до заседания совета; осуществляет предварительную договоренность с оппонентами и ведущей организацией и сообщает об этом члену диссертационного совета, который будет представлять работу на заседании диссертационного совета по приему к защите.

Диссертационный совет принимает диссертацию к защите не позднее чем через два месяца для кандидатской и три месяца для докторской диссертации со дня подачи соискателем всех необходимых документов или в те же сроки предоставляет соискателю мотивированное заключение об отказе в приеме диссертации к защите.

Совет принимает диссертацию к защите и назначает официальных оппонентов, ведущую организацию, дату защиты, определяет дополнительный список рассылки автореферата, разрешает печатание автореферата.

По докторской диссертации назначаются три официальных оппонента, имеющих ученую степень доктора наук, при этом один из них может быть членом диссертационного совета, где проходит защита.

По кандидатской диссертации назначаются два официальных оппонента, из которых один должен быть доктором наук, а второй - доктором или кандидатом наук.

Официальными оппонентами не могут быть члены пленума, президиума и сотрудники аппарата ВАКа России, руководители экспертных советов ВАКа России, председатели, заместители председателей и ученые секретари диссертационных советов, в которых рассматривается диссертация, научные руководители соискателя, соавторы соискателя по опубликованным работам по теме диссертации, а также ректоры и проректоры вузов, руководители организаций и их заместители, сотрудники кафедр, лабораторий, секторов, отделов, где выполнялась диссертация или работает соискатель, а также где ведутся научно-исследовательские работы, по которым соискатель является заказчиком или исполнителем (соисполнителем). Официальные оппоненты должны, как правило, являться сотрудниками разных организаций.

Официальный оппонент на основе изучения диссертации и опубликованных работ по теме диссертации представляет диссертационному совету письменный отзыв, в котором оцениваются актуальность избранной темы, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверность и новизна, а также дается заключение о соответствии диссертации требованиям Положения ВАК. Копии отзывов официальных оппонентов вручаются соискателю не позднее чем за 10 дней до защиты диссертации.

В отзыве ведущей организации отражается значимость для науки и производства полученных автором диссертации результатов. В отзыве должны также содержаться конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации. Отзыв ведущей организации утверждается ее руководителем или его заместителем. Копия отзыва ведущей организации вручается соискателю не позднее чем за 10 дней до защиты диссертации.

По диссертациям должны быть с разрешения диссертационного совета напечатаны авторефераты. Список адресатов, которым необходимо направить автореферат, определяет диссертационный совет, принявший диссертацию к защите. Перечень организаций, которым авторефераты подлежат обязательной рассылке устанавливается ВАКом России. Автореферат рассылается членам совета и заинтересованным учреждениям и организациям не позднее чем за 1 месяц до защиты диссертации. 
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